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1. EmTpEmeTal N xphon YOVo pn TTPOYPAPUATICONEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG
2. To eCetaaTikd dokipio amoteAsital amd 14 oehideg

3. Aev emiTpémeTal n xpARon d10pBwTiKoU uypou

4, EmouvaTTeTal TUTTOAGYI0

5. Mmopeite va XpnoIUOTTIOINCETE LOAUBI HOVO OTIC YPAPIKES TTAPACTACEIG

TYNOAOTIO ®YZIKHZ A" AYKEIOY

1 Kivnupariki YAIKoU Znpegiou o€ pia SidoTaon
o X = %o + Uit + ~ at?
1.1 E¢iowoeig kivnong 2
l_j = l_jo + 51
2 Népo1 Tou NeUTwva yia Thv Kivnon
2.1 Aetepog vopog Tou NeUTwva XF =ma
2.2 Bépog B= m§
23 Nopoc Tou Hooke F =KX
3 ‘Epyo, loxug ka1 Evépyeia
3.1 ‘Epyo duvapng W = Fxovvé
o 1 5
32 KivnTik evépyeia E, = 2 mo
, . 1.2
3.3 EhaoTikf Auvapikr Evépyela E,= E Kx
35 Auvvapikr Evépyeia Baputnrag E, =mgh
1 .
3.6 Apxn diathpnong UNXavIKAg EVEPYEIG > mo® +mgh = orafs 6
4 I1abepég
4.1 Emitdyuvon Tng BapuTntag kovta oty emieaveia e ng g, =10m/ s?




Mépog A: To pépog A" mepihapBaver 6 mpoPAApara. Na amavricere kai ota 6. KaBe opBh amdvrnon
BaBuoAoyeitan pe mévTE (5) HOVADES.

1. (a) Na BaBuoloyroete Toug GEovES TOU TTI0 KATW CUOTAKATOS ava@opds amé Undév Ewg TrévTe PETPO. (pov. 2)
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Me anueio avagopdg Tnv apxn Twv agovwy, va oxediaoeTe 1o didvuopa:

(B) Tng BEang x4, e kapTeaiaveg auvTeTaypéveg (1,2) : (pov. 1)

(Y) Tng Béang X2, e KOPTETTIAVEG OUVTETOYMEVEG (5,4). (pov. 1)

(®) Tng petardmmong Tou cwparog Ax amd T Béon x4 0Tn BEON X2. (mov. 1)

2. Na avagépeTe T0 £i00¢ TG Kivnang TTou TTEPIYPAPEI N KABe ypa@iki TTapdaTaon 1o KATw. (mov. 5)
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3. Ta owpata 4, Kal Z2 BpickovTal akivnta g€ oxéan We 70 £agog.
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(a) Na oxedidoerte TI¢ duvapelg o€ eAeUBepa diaypAuUaTa QUVANEWY VIO TA CWUATA X1 KAl Z2.
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(pov. 3)

4. (a) Na utrohoyioeTe T GUVIOTAMEVN TwV QUVAPEWY GTO TTIO KATW ATTEIKOVICOPEVO CWHA 2.

4 F2=2N

z »F1=4N

vF3=5N



(B) Na oxedidoete kal va utroloyioete Ti¢ d00 KABeTEG oUVIOTWOES TNG dUvapng F, uétpou 50 N, n omoia axnuaridel
ywvia 37° he TNV Katakdpu@o, OTTWS AiveTal OTO TTIO KATW OXAKA.
(Aivovrar: nu379 = guv53° = 0,6 kal nud3° = ouvd70 = 0,8) (pov. 3)

y
F=50N

5. (a) Mavw amo éva oTAPI TOTTOBETOUE £va XapTOVI TTAvw aTo otroio Bpioketal éva vopioua. MNari 6tav Tpaprgoupe
T0 XapTOVI ammoToua 10 VOPIoHa TIEQTEN JEaa aTo TTOTHPI; Na dikaloAoynaeTe TTARPWS TNV ATTavinar) oag. (pov. 3)

Nouioua

(B)Eva autokivnTo KTUTIA e peyaAn Tax0tnTa Trévw o€ éva Toixo. Na oxedidoeTe Tn SUvaun TToU AoKEi To auToKivnTo
OTOV TOiX0 Kal Va TN GUYKPIVETE PE QUTH TTOU OOKET 0 TOiX0G 07O auTokKivnTo. Na dIKaloAoyAaeTe TNV amavinat| 0ag.

(wov. 2)
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6. 210 oWwua ToU TI0 KATW OXAMATOS aokoUvTal ouvexwe ol aTtabepég duvapelg: B = 10N, N = 4N, F1 = 5N kai n
F2 = 10N kai 1o owya peratoticeral kara x = 20m. (Aivovrai: guv37°=0,8 kai nu37°=0,6).

N=4N F,=10N
70
F1=5N « ~ El T :
Wwﬁ,f,mmmﬂm
B=10N y x=20m K
Na utroAoyioeTe, yia T YeTarotmian Twv 20 m:
(a) To €pyo NG kGBE dUvVapNG (Hov. 3)
(B) To cuVOAIKO £pYO TwV dUVAUEWV. (pov. 2)



Mépog B': To pépog B" mepihapBavel 6 mpoBAnuara. Na amavrioere pyovo ota 4. Kabe opbn amdavrnon
BaBpoAloyeitan pe déka (10) povadeg.

7. Z10 O KATW OXedIdypaupa, 10 owpa Z, 1o XXAua 1, ualag Skg 10oppotei pe T PoRbeia d0o vnudTtwy icou
HAKoug. H ywvia ¢ avaueoa ata duo vApara givar 60°.

®:
3
Ixnua 1 IxApo 2

(a) Na oxedidoete, o€ eAeUBepO BIAYPAUMA DUVAPEWY, TIG DUVAEIS TTOU AOKOUVTAI GTO CWUA Z, GTO ZX WA 2.
(wov. 3)

(B) Moto eivar 1o WéTPo TNG GuVIGTAUEVNG BUVAUNG TTOU OOKEITAl 0TO OWwla Z; Na diKaloAoyrnoeTe TNV aTavinon oag.
(wov. 2)

8. Zmnv o kaTw ypagikA TTapdaTaon BE0ng-xpoOvou TIEPIYPAPETAl N Kivnon VAS GWLATOG.
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(a) Na utrohoyioete TV TaK0TNTA TOU CWPATOG YIA TA TTIO KATW XPOVIKA SiaoTAUATA:
(i) 0-10s, (ii) 10-30s, (iii) 30-40s (Mov. 3)

(B) Na oxedidioere o Babuoloynuévoug Atoveg TN ypa@Ik TAPACTOCN TAXUTNTAG-XPOVOU TOU GWUATOG YIa TO

XPoviko didatnua 0-40s. (Mov. 3)
(y) Na utrohoyioete 1o didoTnua Tou KAAuwe 10 owpa oTa TpwTa 30s TNG Kivnong Tou. (mov. 3)
(8) Na utrohoyioete Tn petardmmion Tou owpatog amd 10 100 wg 1o 40° deutePOAETITO TNG KivnoTG TOU. (mov. 1)

9. (a) Opdda YabnTwWV XPNCIKOTIOINGE TIC TTIO KATW XapToTaIViES O€ TrEipapa aTo epyacThiplo. O1 dUo Taivieg
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TUTTWONKav aTré ToV id10 XpovoueTpnTh yia 0o diagopeTikG owuata, A kai B avrioToixa. O1 apiBuoi mou
avaypagovtal o€ KA KOUKKIdA avTITIPOCWTTEUOUV TN OEIPA JE TNV OTToid TUTTWONKAV OI KOUKKIOEC.

1 2 3 4 5 6 7
A . ° . ° °
< S >
B ° ° ° °
1 2 3 4 5 6 7 8
MapamnpeioTe TIG TTI0 TTAVW TaIvies Kal amaviaTe Ta akdAouba:
(i) Na ouykpiveTe TOUG XPOVOUG TTOU XPEIACTNKAV TA GWUATA VO KAAUWouv Tnv amdoTtaon S. E¢nynoTe. (pov. 2)
(i) T1 €idoug kivnon kavel 1o kGBe cwpa; Na dIKaIoAoyATETE TV OTTAVTNCN 0O, (pov. 2)

(iii) Av 1o dUo owuata ouvéxiCav TNV Kivnon Toug We Tov idlo TPOTTO, yia WeyaAo Xpoviko diaoTnua, Tolo Ba
peTarom{oTav TepIcodTEPO aTO TV ApXIKA Tou BEan, aTov id1o GUVONIKO Xpovo; Na dIKaIOAOYATETE TV aTTAVTNON
0ag. (pov. 3)

(B) Xpnaoiuotroiwvtag 10 XApaka Kal SeBOUEVOU OTI O XPOVOUETPNTAG TTOU XpnalpotoinBnke Tutrwvel 50 koukkideg avd
OeuTEPOAETTTO, va UTTOAOYIOETE TN PEGT apIBUNTIKA TaXUTNTA TOU GWHUATOS A, (pov. 3)

10. H 0 KaTW YpaQIKr) TTapacTacn TaxUTnTag-xpovou (u-t) avrimpoowTtelel Tnv euBUypauun Kivnaon evog GwWUATOG.
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(a) Na utrooyioete T uéon TaxuTnTa TOU KivToU YIa Ta TTpwta 18 s TG Kivnong Tou. (pov. 3)
(B) Na utroAoyiaTe TV emiT@yuvon Tou KivntoU TN XPOVIKA OTIYUAR t=5's. (mov. 2)
(y) Na mepiypdyerte v Kivnon tou owyartog armo T oTiyp t = 23 s éwg Tn oTiyuR t=41's. (pov. 3)
(®) Na utroAoyioete TN WETATOTTION TOU KIVATOU OTT6 TN OTIYUA t = 23 s éwg TR oTIyuR t =41 s. (mov. 2)
11. (a) Na dwaoete Tov opIoud NG EMITAXUVONG. (pov. 2)



(y) Eva autokivnto kiveital o€ KUKANIKO KOpPo pe Taxutnta otaBepou WéTpou. Na egnynoete av n taxutnta Tou
QUTOKIVATOU PETARANAETaI N OXI. (Mov. 2)

(®) Ta d00 cwyata Z1 Kal 2, GTO IO KATW OXAUA, HE PaeS 2 kg kar 1 kg avTiaTolxa, gival evwpéva e apapég Kail Jn
€KTaTo VAUA. Ta owyata KIvouvTal Xwpig TpIRES.

by
2
Na utrooyioere:
(i) Tnv emtayuvon Twv CwpATWy. (mov. 2)
(ii) Tnv 160N TOU VAPATOG. (Mov. 2)

12. Avo autokivnta, A kai B, kivouvrar pe otaBepég TaxitnTeg pétpou 54 km/h kar 90 km/h avtioToixa, otov idio
dpbuo, TAno1adovtag 10 éva aTo GAAO, OTTWE Qaivetal oTo oXApa. X=0 ival n apxIkr 6éon Tou autokIvATOU A, Kai N
BeTiA Qopd gival oTnv KatelBuvon amé Tov A Tpog 10 B. Tn xpovikA oTiyun t = 0 Ta autokivnta améxouv 120 km.
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A SNrs—» 54 kmih 90 km/h «——giim B

x=0 < 120 km
(a) Na utrooyioete T BEon Kai Tn XPOVIKK aTIyuh guvavinong Twv dU0 AUTOKIVATWV. (pov. 4)
(B) Na utrohoyioete v amdoTaon mou Ba diavuoel To KGBe auTokivnto Péxpl va  auvavtnBouv. (Mov. 2)

(y) Na oxediaoete ) ypaikn TapacTtacn g 8€ong o ouvaptnan pe 1o xpovo, x = f(t), yia Ta duo autokivnTa
0ToUG id10Ug BaBuoAoynuévoug GEOVEC. (pov. 4)

Mépog I'": To pépog I mepihauBdver 3 mwpofARpara. Na amavrioere povo ota 2. Kabe opbn amdvrnon
BaBuoAoyeiton pe dekamévre (15) povadeg.
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13. Eva apdg palag 1000 kg agrAvetal amd 1o anueio A va Kivnoei, xwpic amwAEIES UNXaVIKAG EVEPYEIDS, TTAVW O€
payec OTTWG Qaivetal o KATw. O payeg ival KATAOKEUAOMEVES HE TETOIO TPOTIO WOTE TO AMACI va pn XAvel emagn o€
KQVEVO ONUEIO TNG TPOXIAG.
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(a) Na utroAoyioeTe T UnXavikn EVEPYEID TOU apagiol oTo anpeio A. (pov. 2)

(B) Ze To10 ONnpeio TNG TPOXIAG TOU TO OUAL £xel TN peyoAUTEPN KaT@ péTpo TaxuTtnta; Na dikaloAoynoete Tnv
amavinon oag. . (pov. 3)

(bov. 3)

(€) Na utroAoyioeTe T0 UWog 0TO ONpEio Z WOTe TO APAg) 0TO oNpEio auTo va éxel TaxuTnTa pETpou 28 m/s.  (pov. 4)

14. 270 0 KATW OXAKa QaiveTal Eva apag) ualag 2kg aTo otmoio divetal apyIkh TaxutnTa Sm/s 1o anueio A kal
agrivetal va avéBel oo kekAipévo eTriredo xwpig TpIPr pe khion 300 amd 1o opifovtio emimedo. To auag otapatd
OTIyMIaia g€ KATTOI0 ONMEI0 TTAvVW OTO ETTITIEDO KA ETIOTPEPEI TIIOW OTO anuEio A..
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(a) Na oxedidoerte TG duvapEI§ TTOU aokoUvTal 0To apdag étav Bpioketal ot Béon T (pov. 3)

(B) (i) Na utroAoyioete T ouvioTapévn duvapn oto apdel, étav Bpioketal ot Béon T (pov. 3)

(ii) Na e¢nynoete kara mdéoo n ouvioTapévn duvaun aTo audag, 6tav aveBaivel, eival n idia f 6x1 Pe TN CUVIOTAWEVN
dUvaun étav karepaivel. (Mov. 2)

(®) Na utrohoyioeTe T0 PETPO TNG TaXUTNTAG TOU apatiol o€ améaTacn 1 m amd 10 anueio A TAvw OTO KEKAIJEVO
eTimedo. (pov. 3)

15. 2710 TMI0 KATW OXAMA OAeC o1 em@Aveieg eivar Aieg kKal OAa Ta cwyata IcoppoTTouv. Ta viuaTa gival OAa afapr
kar un ektatd. Ta vAiuata N+, N, kai N3 ivar depéva o€ kdutmo petagu Toug. H pdda tou Z1 gival 10 kg kai n pdda tou
2, eivar 5 kg. Aiverai nug = 0,6 kar ouve = 0,8.
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(a) Na oxedidoeTe TIG QUVAEIS TTOU OTKOUVTAI OTA CWUATA 21 Kl 2.
(B) Na oxediaaeTe TIG SUVAEIS TTOU ACKOUVTAI OTOV KOUTIO OTT6 Ta TRial VANATA.

(y) Na utroAoyioeTe Ta UETPA TWV BUVANEWY TTOU AOKOUVTAI GTOV KOUTTO.
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Pnyivog ®epaiog
Avdpéac Mavayn (B.A.)

XpioToc Mewpyiou

>€pyioG Bapvapag

MoAUkapnoc MoAukdapnou

Avtpeag Mavayn (B.A.)

e O AiguBuvTiig

MavTteAng Iwavvou
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